



ENES 2015

«» 20.11.2015

19 ноября 2015 года в Москве в Гостином дворе открылся IV международный форум по энергоэффективности и энергосбережению ENES 2015 - крупнейшее событие в области разработки, внедрения и реализации энергоэффективных технологий и развития энергетики.

Министр энергетики Российской Федерации Александр Новак вместе с Мэром Москвы Сергеем Собяниным ознакомились с экспозицией выставки и выступили на главном событии дня – пленарной сессии форума, посвященной международному сотрудничеству в сфере энергоэффективности и развития энергетики. В дискуссии приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Аркадий Дворкович, Министр энергетики Александр Новак, мэр Москвы Сергей Собянин, президент, председатель правления ОАО «Сбербанк России» Герман Греф, генеральный директор Международного агентства по возобновляемой энергии IRENA Амин Аднан и лауреат Нобелевской премии Родней Джон Аллам. Модератором сессии выступил заместитель директора ГТК «Телеканал «Россия» Сергей Брилев.

Аркадий Дворкович заявил: «Мы должны выйти на 3%-ный рост российской экономики в ближайшие годы». «Россия в 2015 году по сравнению с 2007 годом снизила примерно на 9% энергоемкость экономики», - сообщил Александр Новак, Глава Минэнерго также отметил, что энергоэффективность на сегодняшний день - ключевой фактор конкурентоспособности российской экономики. Энергоэффективность ВРП Москвы за пять лет увеличилась на 20%, отметил Сергей Собянин. «В Москве огромный объем потребления находится в жилищном секторе. И граждане, москвичи давно уже поняли выгоду от энергоэффективных технологий, от контроля потребления», - сказал мэр столицы. Герман Греф заявил, что нужно больше открывать рынки и монополизировать их, запускать новых игроков. По окончании заседания были вручены награды XII Общероссийского конкурса молодежных исследовательских проектов в области энергетики «Энергия молодости» -2015.

На всероссийском совещании «Повышение эффективности реализации региональных программ и расширение внедрения энергоэффективных практик» выступили заместитель Министра энергетики России **Антон Инюцын**, Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства России **Михаил Мень**. Председатель наблюдательного совета Государственную корпорацию «Фонд содействия реформированию ЖКХ» **Сергей Степашин**.

На форум зарегистрировалось более 11 тысяч участников, более половины которых присутствовали в Гостином дворе 19 ноября. Они работали на 25 пленарные заседания,

панельные дискуссий, совещаний и круглые столов деловой программы форума. Для посетителей работали 41 выставочный стенд 41 стенде российских и международных компаний. Своих награды получили 118 второго Всероссийского конкурса реализованных проектов в области энергосбережения, повышения энергоэффективности и развития энергетики ENES и первого Всероссийского конкурса «МедиаТЭК». Форум освещали 317 журналистов представлявших электронные и печатные СМИ.

Подписано соглашение между республикой Армения и Российским энергетическим Агентством.

Выставка проходила на 41 стенде российских международных компаний.

20 ноября форум продолжит свою работу.